
Gemeinderat - Sitzungsnotizen 

  

19 . Gemeinderatssitzung Ort: Rathaus Solnhofen 

Datum 10.09.2015 Beginn 19:00 Uhr Ende 22.00 Uhr 

Teilnehmer 

1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, GR Ute Grimm, GR Klaus 

Hölzl, GR Mike Hofmann, GR Thomas Leesch, GR Armin Mack, GR 

Matthias Strobl, OS Bernd Lotter 

Notizenführer Herr Joachim Schröter 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bauanträge 

Diskussion Keine 

 

TOP 2 Kläranlage – Vergabe Hochbauten - Maurerarbeiten 

Diskussion 

Submission am 01.09.2015 mit 5 Angeboten. Eine heutige Vergabe kann 

nicht erfolgen, da einige Angebote Klärungsbedarf innehatten. Zwei 

Angebote waren nicht gültig (einmal Unterschrift fehlte; ein Angebot 

erfüllte nicht die technisches Voraussetzungen). Fünf Firmen haben kein 

Angebot abgegeben. 

 

Das Ingenieurbüro schlägt vor, die Ausschreibung aufzuheben und 

nächste Woche noch einmal neu an die fünf teilgenommenen Firmen 

eingeladen wird. 

Beschluss 
Der Gemeinderat hebt die Ausschreibung aufgrund überhöhter Ange-

bote auf und lässt in der kommenden Woche neu ausschreiben. 

Abstimmung 8 zu 0 

 

TOP 3 
Kläranlage – Vergabe Hochbauten – Zimmerer-, Dach- und Spenglerar-

beiten 

Diskussion 

3 Angebote von 9 Firmen wurden abgegeben. 

Das beste Angebot ist von der Fa. Kirsch aus Emetzheim mit 164.069,36 

€. Das sind 5 % über der Kostenschätzung. Das ist aber in Ordnung, da 

das Gebäude nach einem Sondervorschlag der Fa. ZWT etwas größer 

wird. 

Beschluss Der Gemeinderat vergibt die Arbeiten an die Fa. Kirsch aus Emetzheim 

Abstimmung 8 zu 0 

 

TOP 4 Kläranlage – Abstimmung Innenausbau Betriebsgebäude mit Ing-Büro 

Diskussion 

Fliesen: 

Bis auf das Labor kommen die Solnhofener Fliesen Solkar zum Einsatz. In 

den anderen Bereichen kommen rutschfestere Fliesen in Grauton zum 

Einsatz. Dusche und Schlammpresse werden deckenhoch gefliest. Die 

Sanitärräume ohne Dusche ca. 1,60 m. 

 

Kunststofffenster anstatt Alufenster > bringt ca. 20 % bis 30 % Ersparnis  

Rollos kommen nur an 6 Fenster im Süden und Westen der Arbeits-

räume. 

 

Eingangstüre in Alu-Ausführung wie die Fenster in dunkelgrau. 

Innentüren mit Stahlzargen und Holztüren in grau. 

 

Tore in Holz – alternativ Rolltore mit Eingangstüre. 

 

Über dem Tor zur Werkstatt wird im Obergeschoss ein Garagentor ein-

gebracht, um den Platz als Lagerstätte nutzen zu können. Fenster wer-

den im Obergeschoss nicht eingesetzt. 
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TOP 5 Kläranlage – Ausschreibung Anschluss Eßlingen 

Diskussion 

Anfrage von 2. BGM Schröter:  

Wann erfolgen die Festlegung der Firmen und die Ausschreibung der 

Arbeiten für den Kläranlagenanschluss Eßlingen an die Kläranlage Soln-

hofen? 

 

Antwort Ing. Eff: 

Die Ausschreibung ist erst im Herbst 2016 sinnvoll, da davor noch der Trassen-

verlauf, die Verlegemöglichkeiten und die Zeit zur bestmöglichen Ausschrei-

bung abgewartet werden sollte. Die Baumaßnahme wird dann 2017 durch-

geführt. 

 

TOP 5 FFW Solnhofen – Anschaffung Mehrzweckfahrzeug 

Diskussion 

Fahrzeug Ford Transit war bis zum 04.09.2015 reserviert und ist nun ver-

geben. Der Zuschuss wäre hier bei 15.500 € gewesen. Das Fahrzeug 

hätte der Gemeinde 37.500 € gekostet. 

 

Das Angebot der Fa. VW musste zweimal von der FFW Solnhofen nach-

gefragt werden. Das Fahrzeug kostet nun 52.729,00 €. Davon gehen nur 

12.500 € Zuschuss weg, sodass auf die Gemeinde 40.229,00 € zahlen 

müsste. 

 

Jetzt ist die FFW mit dem ausgearbeiteten Angebot zufrieden. Noch 

einmal ein Fahrzeuge zu berechnen, es wäre das 6., will von ihnen kei-

ner mehr machen. 

 

Der endgültige Preis muss noch zwischen der Fa. Strobl und der FFW er-

mittelt werden. 

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt die Anschaffung dieses Fahrzeugs und be-

auftragt die Fa. Strobl zusammen mit der FFW Solnhofen den Bedarf in 

die Feinabstimmung zu bringen. Der Kaufpreis wird in der nächsten GR-

Sitzung bekannt gegeben. 

Abstimmung 8 zu 0 

 

TOP 6 Bekanntgabe – Termin für Gespräche Bootseinstieg 

Diskussion 
17.09. Bootsvermieter und Herrn Schöckel im Rathaus um 17 Uhr  

Schröter ist gegen das Dixie-WC. Er möchte eine feste Behausung. 

 

TOP 7 Bekanntgabe – Friedhof – Vorschlag Urnenwand 

Diskussion 

Der 1. BGM gibt einen Katalog an alle Gemeinderäte zur Ansicht per E-

Mail heraus. Jeder Gemeinderat soll sich daraus drei Möglichkeiten her-

aussuchen und an die Verwaltung zurückmailen. Beschlussfassung in 

der nächsten GR-Sitzung 

 

TOP 8 Bekanntgabe – Termin Eröffnung Solastub`n 

Diskussion Ab Dienstag, 15.09.2015, ist ab 17 Uhr geöffnet. 

Beschluss 

Die Außenfenster sollen nach Wunsch des Gemeinderats noch in die-

sem Herbst gestrichen werden. Die Kosten liegen bei geschätzt 4.000 € 

bis 5.000 €.  

Abstimmung 7 zu 1 

 

TOP 9 Bekanntgabe – Waldsofas 
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Diskussion 

Der 1. BGM hat zwei Bilder gezeigt. Ein Sofa steht am Trudenbuck in der 

Nähe vom Gaisertal, das andere am Parkplatz Römertal. Die Standorte 

waren Vorbedingung vom Naturpark Altmühltal, um 50 % Zuschuss zu 

erhalten. 

 

TOP 10 Bekanntgabe – Telefonnummer BRK Senefelder Hof 

Diskussion 
Der Nummer lautet 01 51 44 24 47 90 

Sie geht direkt an das BRK-Personal im Senefelder Hof. 

 

TOP 11 Anfragen 

Diskussion 

Beschilderung Stiglmaier Naturheilpraxis 

Frau Stiglmaier möchte zwei Schilder: Staatsstraße 2230, Abzweig Bies-

wanger Weg und Bieswanger Weg Abzweig An den Hofäckern. 

Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Anbringung der Schilder zu 

Abstimmung: 8 zu 0 

 

 

Matthias Mohr 

Novemberwochenende in der kleinen Halle LAN-Party zum einem Pau-

schalmietpreis von 150 €. Getränke und Essen vom Wirt.  

Beschluss:  

Der Gemeinderat stimmt wie besprochen zu 

Abstimmung: 8 zu 0 
 


